

# 笃行实干贡献力量 忠诚履职书写平安

## ——巴彦淖尔市公安局临河区公安分局 2022 年工作纪实

2022年,巴彦淖尔市公安局临河区公安分局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,在区委、政府和上级公安机关的正确领导与强力支持下,勇担使命,忠诚履职,全力以赴防风险、保安全、护稳定、战疫情,坚持不懈固根本、扬优势、补短板、强弱项,为维护辖区社会大局持续稳定、推动辖区经济社会高质量发展、谱写平安临河建设新篇章贡献了公安力量,向党和人民交出了一份高质量平安答卷。

### 凝心铸魂

#### 答好对党忠诚的“政治卷”

2022这一年,临河公安始终坚持政治建警,站在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,坚持和加强党对公安工作的绝对领导、全面领导。“第一议题”、政治轮训、党委理论中心组学习、“三会一课”……临河区公安分局通过多种形式开展政治理论学习,常态化开展党史学习教育,切实提升了全警的政治判断力、政治领悟力和政治执行力。先后开展“第一议题”学习27次,举办政治轮训班3期,开展“一把手”讲党课2次,党支部书记讲党课35次……达到了以讲促学、以学促干、以干促效的目的。

该局始终将党史学习教育融入日常,抓在经常,不断深化党史教育、政治教育、警示教育和英模教育,强化铸牢中华民族共同体意识教育,让党史学习教育“续曲”再添“新调”。党的二十大胜利召开后,党委班子成员纷纷下沉到分管部门和基层一线,通过主题党课、座谈交流会等形式带头开展宣讲,把党的二十大精神传达到每个基层党支部、每一名党员民警。一次次学习,理想信念的总开关进一步拧紧;一场场教育,对党忠诚的要求进一步落实。

### 持续亮剑

#### 答好维护稳定的“平安卷”

2022这一年,临河公安以党的二十大精神

保维稳为主责主线,以“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动为载体,以强力推进“抓防范、控发案、保平安”第二个百日攻坚行动、打击整治养老诈骗、夏季治安打击整治“百日行动”“双清双打”专项行动为抓手,常态化推进扫黑除恶斗争,刑事案件发案同比下降19.6%。

该局聚焦主责主业,常态化开展“平安”系列清查行动,共抓获网上在逃人员175人,连续10年现行命案全破,成功破获一起20年命案积案;破获50万元以上电信诈骗案件9起,打掉本地“跑分”团伙9个,“引流”团伙2个,成功止付电信诈骗账户1877个,止付金额1615余万元,冻结涉案资金2612余万元,为群众挽回经济损失100余万元,实现电信诈骗案件“两升两降”目标;深化“净网”行动,一举打掉“表白墙”“万能墙”2个不法交友平台,抓获犯罪嫌疑人3人;破获涉毒刑事案件7起,抓获犯罪嫌疑人26人,缴获毒品7千余克;持续深入开展打击多发性侵财发展专项行动,连续破获多起社会影响较大的系列诈骗案、拉车门、溜门入室、偷盗电动车等案件,大力整治治安混乱区,筑起“破小案、保民生”的坚强防线,确保了临河辖区社会治安环境持续向好。

### 一心为民

#### 答好服务人民的“民生卷”

2022这一年,临河公安始终秉持以人民为中心的发展思想,全力推进公安“放管

服”改革。落地落实20项便民利民创新举措和户政业务“十个办”,率先在全市推出户政业务节假日“一站式”服务,启动新生儿落户“一件事”试点工作,推进政务中心、便民大厅和派出所、交管等窗口规范化建设,入驻市政服务中心综合窗口获评全市“人民满意服务窗口”,公安窗口服务更精准、更便利、更贴心。

为确保“最多跑一次”工作落到实处,临河区公安分局在推进“放管服”改革中,着力在“管”上强化手段,在“放”上加力度,在“服”上增实效,有力提升了群众满意度。继推出两小时办结印章业务、办理户籍可延时、预约、上门服务等措施后,该局在便民服务中心开设户籍业务“怎么办”服务窗口,通过专窗受理、专人负责、多部门协同配合等服务模式,对情况较为复杂、需要多个部门共同研究解决的疑难业务,由“怎么办”窗口民警负责与相关部门沟通联系,妥善处理群众遇到的问题,帮助群众处理不会办的事或不好办的事,真正“放”出活力、“管”出效率、“服”出满意。

### 锻造铁军

#### 答好新时代公安的“队伍卷”

2022这一年,临河公安始终把讲政治摆在首位,把纪律挺在前面。持续强化从严管党治警、从优待警,从严从实从细抓队伍建设,不断增强民警、辅警的职业认同感、归属感和荣誉感,努力锻造一支信念坚

定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的新时代公安铁军。

该局深入推进党内政治生活庸俗化交易问题集中整治,严把选人用人监督关,召开警示教育大会8次,评聘“一前一队一教官”29名,开展警务专业训练23期,采取专题讲座、在线培训、以案释法、应急演练等形式,开展执法规范化专项练兵8次,有效提升了公安队伍的政治能力、职业素养、专业水平和实战本领;坚持严管厚爱相结合,认真落实民警带薪休假、定期体检、大病医疗救助等制度,开展慰问一线活动10余次,坚持开展“金秋助学”、困难民警救助等活动;全面加强基层基础建设,加大资金投入力度,为基层所队配齐5G执法仪等装备物资,新购置执法执勤用车16辆,完成了农村派出所远程视频会议系统建设工作。2022年,临河区拘留所荣获“全国优秀公安基层单位”,情指中心等4个党支部被评为2021年度全区公安机关“最强党支部”,维稳大队大队长刘杰被评为“全国公安机关成绩突出个人”,刑侦大队副大队长王冰获评自治区“全区优秀人民警察”。

风劲潮涌自当扬帆远航,任重道远更需策马扬鞭。临河公安将不忘初心、牢记使命,在党的二十大精神指引下,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,踏实奋斗、埋头苦干、奋勇争先,全力书写新的平安答卷。(王哲)

## 玉泉区公安分局举行第三个人民警察节庆祝活动



演出现场。

呼和浩特讯 1月9日晚,呼和浩特市公安局玉泉区公安分局举办了“公安心向党·护航新征程”主题文艺演出,用嘹亮的歌声表达对党、对祖国、对人民的无限忠诚,用欢快、活泼的舞蹈抒发着警营生活的丰富多彩,用铮铮誓言倾吐着对警察职业无限的爱,也用警营特有的方式凝聚着公安事业发展的磅礴力量和全警蓄势待发建功新时代的无限豪情。呼和浩特市公安局党委委员、政治部主任王钟琦,玉泉区委政法委常务副书记李锦文,玉泉区政府副区长、公安分局党委书记、局长朱文博等领导出席并观看演出,玉泉区公安分局全体民警、辅警及家属400余人参加了活动。

演出前,朱文博代表分局党委对全体公安民警、辅警表达了节日问候和美好祝愿。他在致辞中提到,2022年,在市公安局和区委、区政府的坚强、正确、全面领导下,玉泉区公安分局全体民警、辅警恪尽职守、顽强拼搏、连续奋战,忠诚履行职责使命,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展、战疫情,圆满完成了各项工作任务,实现了既定工作目标。在新的一年里,全体民警、辅警要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入践行习近平法治思想和重要训词精神,全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,为建设更高水平的

“平安玉泉”展现公安作为、彰显公安担当、贡献公安力量。

演出现场还举办了民警荣誉退休仪式,玉泉区公安分局党委副书记、政委何劲坪为退休民警代表党存旗、邓智敏、陈建军颁发了荣誉退休纪念章。现场响起热烈的掌声,向老民警为公安事业的辛勤付出致以诚挚的感谢。呼和浩特市公安局党委委员、政治部主任王钟琦向获授从警特定年限纪念章的民警代表颁发了纪念奖章,希望他们能够不忘初心、牢记使命,在各自工作岗位上继续发光发热。

最后,文艺演出在嘹亮的《中国人民警察之歌》声中结束。(张宇)

## 凝聚奋进力量 建功伟大时代

开鲁讯 在第三个中国人民警察节到来之际,通辽市开鲁县公安局通过组织全体民警、辅警重温入警誓词、召开党支部书记述职报告、走访慰问等多种形式,向警察节致敬,凝聚起奋进新时代、建功新征程的强大力量。

“我宣誓,我志愿成为一名中华人民共和国人民警察……”1月10日上午,开鲁县公安局隆重举行重温人民警察誓词仪式,热烈庆祝第三个中国人民警察节。全体民警、辅警高举右拳,誓言铿锵有力。通过重温入警誓词,全体民警、辅警备受鼓舞、心潮激荡,纷纷表示要以党的二十大精神为指引,进一步深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,认真践行“四句话、十六字”总要求,坚定理想信念、筑牢忠诚警魂,擎举高扬人民警察旗帜,紧紧围绕坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,奋力求强,努力实现新跨越、谱写新篇章。

1月9日,开鲁县公安局召开了2022年度党组织书记抓基层党建工作述职评议会。会议要求,全局要以此次述职评议会议为契机,正确看待成绩、清醒认识不足,强化正向激励、从严整改落实,聚焦主责主业、突出重点难点,持续用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终牢记初心使命,忠诚履职尽责,高质量完成各项目标任务。

2023年,开鲁县公安局将深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦公安主责主业,勇做捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的“主力军”,聚焦社会经济发展,惠企便民,为建设平安开鲁作出更大贡献。(姜威 齐娟)